

# 李强致电祝贺米舒斯京连任俄罗斯联邦政府总理

新华社北京5月12日电 国务院总理李强12日致电米舒斯京，祝贺他连任俄罗斯联邦政府总理。

李强表示，在习近平主席和普京总统战略引领下，中俄新时代全面战略协作伙伴关系保持健康稳定发展。双方

政治互信不断深化，互利合作有序推进，人文交流日益密切，给两国和两国人民带来了实实在在的利益。我愿继

续同米舒斯京总理一道努力，为充实中俄关系内涵、加强两国务实合作作出新的贡献。

本报北京5月12日讯(记者余惠敏)5月12日是第16个全国防灾减灾日，5月11日至17日为防灾减灾宣传周，主题为“人人讲安全、个个会应急——着力提升基层防灾避险能力”。连日来，各地区、各有关部门突出主题、广泛发动，组织开展了丰富多彩的防灾减灾宣传教育活动，社会公众热情参与，取得良好成效。

各地各部门贴近实战，组织开展一系列场景多样的演练演习。国家防汛抗旱总指挥部办公室、应急管理部、浙江省人民政府在浙江金华等地，联合举办“应急使命·2024”超强台风防范和特大洪涝灾害联合救援演习。上海模拟强对流天气同时发生地震灾害，开展“沪应一2024”综合应急演练。河南围绕群众紧急转移

避险、集中安置和生活救助举办自然灾害救灾救助应急演练。湖北针对汛期地质灾害多发易发特点举办地质灾害救援救灾应急演练。一系列演练演习有力检验了队伍，磨合了机制，促进了灾害应急处置能力提升。

各地各部门线上线下相结合，全方位、立体式开展一系列防灾减灾科普宣教活动。应急管理部联合中央广播电视总台、中国网、国家应急广播推出“全民安全公开课”系列节目。工业和信息

化部协调通信运营商，面向全国手机用户发送全国防灾减灾日主题公益短信。自然资源部公布2023年度全国地质灾害成功避险十大典型案例。北京围绕海河“23·7”流域性特大洪水应对复盘，在学校和公园开展体验展示活动。河北召开防灾减灾日系列活动新闻发布会。广东组织防灾减灾日点亮地标建筑和户外大屏活动。一些地方面向市民免费开放安全体验馆、应急实训基地等科普场馆，广泛开展专题讲座、模拟体验、展览展示等活动。

各地各部门注重创新，多措并举，充分调动群众和各方参与积极性。第八届全国防震减灾科普讲解大赛总决赛在宁波举行，来自全国各地的科技、安全类场馆解说员、学校老师、大学生等众多选手参与。湖南举办地质灾害防治宣传红背包公益行动。安徽举办防灾减灾日主题短视频大赛。宁夏举办“治本攻坚三年行动安全素质能力提升线上知识竞赛”。山西开展“专家技术服务进社区”活动。青岛举办防灾减灾救灾知识网络竞答。

## 各地各部门广泛开展防灾减灾科普宣教活动

## 党纪学习教育

# 贵州推动党纪学习教育见行见效

本报贵阳5月12日讯(记者王新伟、吴秉泽)党纪学习教育开展以来，贵州省自觉把思想和行动统一到党中央决策部署上来，往“深”里学，朝“实”处干，推动全省党纪学习教育见行见效，努力营造积极健康、干事创业的政治生态和良好环境。

贵州省级层面党纪学习教育工作

专班梳理党纪学习教育6个方面、16项重点任务，列出8个方面负面清单，引导全省各级党组织“按图施工”、逐项落实。4月18日至19日，贵州举办省委常委暨省级领导班子党纪学习教育专题读书班，开展集中理论学习研讨，为全省各级党组织和广大党员干部立标杆、作表率。在省委的示范带动下，截至4月

30日，贵州全省9个市(州)、88个县(市、区)、148家省直单位聚焦学习《中国共产党纪律处分条例》，相继举办了读书班。

贵州省把典型案例作为开展党纪学习教育的“活教材”，研究制定了以案促改坚持不懈净化贵州政治生态的整改方案，分别明确24项和19

项重点任务，推动从个案清除、重点惩治向系统整治、全域治理提升，持续净化贵州政治生态。此外，还组建8支《中国共产党纪律处分条例》专题辅导服务队，深入各级党组织开展专题辅导，突出抓好对权力集中、资金密集、资源富集领域和关键岗位党员、干部的警示教育，加强对新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部等重点对象的纪律培训。

贵州省持续整治群众身边不正之风和腐败问题，激励干部担当作为，坚持“三个区分开来”要求，持续优化完善年度考核评价体系，引导党员干部树立和践行正确政绩观，全力推动高质量发展。

# 相向而行的力量

深刻认知。

在塞尔维亚、在匈牙利的访问，处处能感知中国机遇里的“获得感”。就拿在塞尔维亚家喻户晓的斯梅戴雷沃钢厂来说。百年钢厂，“塞尔维亚的骄傲”，前些年陷入困境，高炉的烟囱一度只剩一个冒烟。焦头烂额之际，是中国河钢集团伸出援手，现在钢厂已成为塞尔维亚三大出口企业之一。

这一次，习近平主席带来一份礼物，天坛和圣萨瓦教堂造型的钢制工艺品。钢材，就来自这家钢厂。习近平主席风趣地说：“是‘钢杆’朋友了，比‘铁杆’还要深。”

武契奇总统再一次回忆起2016年习近平主席到访钢厂时，万人空巷的盛况：“我永远不会忘记您对斯梅戴雷沃钢厂职工发表的讲话。”

“看到他们的期盼、友好，看到他们淳朴地去讲述愿望，我当时也是深受感动。”习近平主席记忆犹新，“所以我说，不虚此行，也不会负众望，看看我们应该共同做些什么。”

共同做！双方相向而行，合作有了“加速度”。

欧尔班总理在共见记者时就直抒胸臆：“我们经历过很多次失败，我们希望有所成就。我们需要合作伙伴。中方邀请我们共享中国式现代化的机遇，这对我们来说是一个巨大的机会。”

“中国式现代化将给世界带来巨大机遇。中方愿同匈方实现共同发展、共同繁荣。我相信，在双方共同努力下，中匈两国的明天一定会更加美好！”习近平主席在共见记者时强调。

塞尔维亚大厦、布达佩斯总理府，在双方领导人共同见证下，长长的访问成果文件清单成为双边关系换挡提速的澎湃引擎。

清单里多了不少“新”成色。与塞尔维亚开展人工智能、空间科技、数字经济合作，与匈牙利共建联合实验室、推动绿色发展领域投资合作……对于遥远中国的“新质生产力”，多瑙河畔也在思考对接之策。

这是绵延万里的时代机遇。追赶机遇、把握机遇，热火朝天的工地、川流不息的车站，还有一座桥的修建、一条铁路的改造……面貌日新月异。

一座桥，指的是中企承建的泽蒙—博尔察跨多瑙河大桥，它也是近70年来塞尔维亚在多瑙河新建的首座大桥。1个多小时的跨河行程，因这座桥缩短为10多分钟。当地人称它为“友谊桥”“中国桥”。

一条铁路，说的是运行了上百

年的匈塞铁路。四五十公里的时速“天花板”，已远跟不上发展的脚步。中国工人的努力，将匈塞铁路贝诺段最高设计时速提升到200公里。

会谈桌上，合作共赢的例子不胜枚举。诸多项目，支撑起了一组数据：中塞双边贸易额10年来增长8倍，中国连续多年保持塞尔维亚第二大贸易伙伴地位；匈牙利连续多年稳居中国在中东欧地区第一大投资目的地地位。

塞尔维亚大厦，习近平主席向记者宣布了中方支持新时代中塞命运共同体建设的首期6项务实举措，第一项，便是“中塞自由贸易协定于今年7月1日正式生效”。

这是中国与中东欧国家签署的第一个自贸协定，意味着双方将分别对90%的税目相互取消关税。

面对从各地赶来的近2万名塞尔维亚民众，武契奇总统不失时机地赞扬自贸协定：“将为我们的农民带来发展，为出口中国市场提供保障，这是多么大的机遇！”李子干、蓝莓、葡萄酒……他同时憧憬：“我们还将一起携手做很多事情，我们的合作没有止境。”

对发展前景的信心，并没有因个别的杂音噪音而消减，反而行之愈坚。

还记得8年前，时任总理的武契奇送给习近平主席一个笔记本：“这些是关系塞尔维亚经济命脉的企业名单，欢迎中国企业前来考察、投资兴业。我们的大门对中国永远开放。”这份没有丝毫疑虑的信任感，令人动容。

“匈方不认同所谓‘产能过剩’或‘去风险’等说法。匈方深化对华合作的决心坚定不移，不会受到任何力量的干扰。”此访期间，欧尔班总理针对近期的“产能过剩论”，态度鲜明积极回应。中国新能源汽车登陆匈牙利市场，动力电池企业在匈牙利投资设厂，光伏项目助力当地绿色发展……匈牙利敞开门欢迎中国的“新三样”。

舒尤克总统同样谈到这个话题：“欧洲的绿色转型至关重要，电动汽车发挥重要作用，在可持续发展、绿色能源等方面中匈合作潜力巨大。”

“欢迎成为中国式现代化道路上的同行者。”习近平主席同样向他们发出邀请。

从“现代化的迟到国”，到“现代化的实践中心”，中国的发展成就，成为西方眼中“超出想象力的图景”。塞尔维亚和匈牙利领导人一再感叹，“中国技术在很多方面居于世界领先地位”

“我们要向中国学习”。他们也表达了同样的期盼：“在各自实现现代化的进程中做坚定合作的伙伴。”

## 两大文明的维度，如何延展？

中国是东方文明的重要代表，欧洲则是西方文明的发祥地。在东西方文明的大框架下观察此次访问，有清茶和咖啡的相遇，也有《茉莉花》和《匈牙利狂想曲》的共鸣。

国际局势深刻演变，加剧了国际关系的动荡与起伏。明年是中国欧盟建立正式外交关系50周年，中欧关系何去何从？两大文明如何延展？从习近平主席提出的三大全球倡议的视角下去端详，“给人们提供了最值得期待的方案”。

“山积而高，泽积而长”，这是全球发展倡议的壮阔实践。

身处百年未有之大变局，涌动的一大演变趋势，便是新兴市场国家和发展中国家的群体性崛起，改变着全球政治经济版图。

在欢迎宴会上，欧尔班总理谈到了自己的深切感受：“从我第一次与您见面，到现在已经15年，世界发生了巨大的变化。”

作为“世界上最大的经济和社会变革的实验室”，中国始终将自身发展置于人类发展的坐标系，以自身发展为世界发展创造新机遇。

中国是最大的发展中国家，欧盟是最大的发达国家联合体。距离遥远，体制不同，但共同发展、共同繁荣的目标高度重叠。

中欧有着宽广的发展基础。因为经济的高度互补性，建立全面战略伙伴关系20多年来，中欧已互为第二大贸易伙伴，日均约有23亿美元的商品货物在中欧间流转。也因为全球治理的多极格局，作为两支重要力量，中欧的合作具有战略意义和世界影响，更关乎发展，更关乎世界的所有重要维度。

对于开启新征程的中国，欧洲的意义更加凸显。在与欧尔班总理会谈时，习近平主席强调：“欧洲是多极世界中的重要一极，是实现中国式现代化的重要伙伴。”

作为下半年欧盟轮值主席国，匈牙利“愿为推动欧中关系健康发展和中东欧国家同中国合作作出积极努力”，欧尔班总理表示。

中国与欧洲，位于亚欧大陆的两端，增长繁荣之桥架得越稳越宽，世界发展的引擎就会越加澎湃。

“安不忘危，治不忘乱”，这是全球

国家计算机病毒应急处理中心近日监测发现14款APP存在隐私不合规行为，其中包括一家农商银行和某消费金融公司。从近几年APP违规情况来看，金融APP用户信息管理不合规、侵犯用户权益等情况时有发生。此类行为无视法律法规底线和行业规范，给用户数据安全带来挑战。

APP体量小但容量大，是金融机构在数字经济时代提升竞争力的重要手段。当前，多数金融机构通过APP渠道布局业务，在为用户提供便捷服务的同时，也收集了大量数据，包括交易情况、资金流水等敏感信息。如果金融机构只重视技术和产品开发、轻视用户隐私保护和用户体验，不仅会加大敏感信息泄露风险，对用户财产安全造成威胁，金融APP自身也难以实现长



5月11日，甘肃省白银市会宁县会师镇梯田层层叠叠，阡陌纵横。当地近年来因地制宜整治撂荒土地，提高耕地利用率，万亩撂荒地变身致富田。

陈坤摄(中经视觉)

量”……夫人间的亲切交往，细腻诠释着文明“因交流而多彩、因互鉴而丰富”的真谛。

每一次访问，每一次中国故事的讲述。

7年前雪后初霁，联合国日内瓦总部，一场主题为“共同构建人类命运共同体”的演讲，被西方媒体称为“具有分水岭意义的时刻”。

10年前春回大地，联合国教科文组织总部，一场事关文明交流互鉴的演讲，为东西方文明的握手汇聚力量。

……

新时代中国特色大国外交，记载了无数这样的“影响力时刻”。很多是在欧洲发生，很多是同欧洲有关。

一个波澜壮阔的时代里，每一天都行进于历史之中。武契奇总统将习近平主席来访的日子，视为值得骄傲的一天：“今天我们正在书写历史，未来我们将会纪念今天这一时刻，因为今天将会为未来指明方向。”

中国式现代化、高质量发展，改革开放、新质生产力、中华文明……习近平主席访问途中，外国政要对这些话题都饶有兴致。

贝尔格莱德和平别墅，武契奇总统夫妇为习近平主席夫妇践行。远眺欣欣向荣的城，景与情融汇在心。

武契奇总统感言：“中国一直是伟大的国家。近年来，中国快速发展，大国地位和作用倍受尊重，中华民族伟大复兴势不可挡。在此进程中，习近平主席的深邃睿智、战略眼光和卓越领导发挥了不可替代的重要作用。”

习近平主席娓娓道来：“中国是有着5000多年灿烂文明的泱泱大国。我们这一代人和新一代年轻人都立志于为实现中华民族伟大复兴而奋斗。”

他的目光望向更远的未来：“我们不仅为中华民族谋复兴，也为世界人民谋幸福，不仅追求自身发展，也致力于同世界上其他国家实现共同发展，这就是我提出构建人类命运共同体的初衷。强大的中国绝不是世界的威胁。”

站在历史正确的一边，是中国的品格与坚守。此行，挺膺“行天下之大道”的担当。

布达佩斯，维尔图餐厅。饕餮盛宴上，回顾中国共产党百年党史，回顾风雨兼程却笃行不怠的来时路，习近平主席讲得平实而坚定：“我们有信心继续战胜前进道路上的各种风险挑战，保持中国的长期稳定和发展，不仅让中国人民过上越来越好的生活，也为世界和平与发展作出更大贡献。”

夜之所及，布达城堡山下，多瑙河昼夜不息、浩荡向前。大河大江，或遇逆流，或涉险滩，然而归海之势，不可阻挡。

（新华社北京5月12日电）